

#	Pitanje	Odgovor
1	Da li u vlastito učešće može da se računa započeta izgradnja infrastrukturnog objekta (hale)?	Aktivnosti i troškovi nastali prije potpisivanja ugovora, odnosno prije početka implementacije, nisu prihvatljivi troškovi.
2	Ulogovao sam se na Vašu platformu koja je bila dostupna putem linka <a href="https://eu4business.core-enigma.com/">https://eu4business.core-enigma.com/</a> . Registraciju sam uspješno završio ali kad sam otvorio Aplikacioni Portal, dostupna su mi bila samo 4 polja (1.Applicant details , 3.Project, 5.Declaration, 6.Documents). Zamolio bih Vas za tehničku podršku kako bih riješio ovaj problem kako bih mogao aplicirati.	Aplikantima su dostupna samo četiri modula koje ste naveli u Vašem mailu, te je potrebno popuniti samo navedene module kako bi aplikacija bila prihvaćena i evaluirana.
3	Da li analitički bruto bilans sa 30.06.2021. može biti prihvatljiv kao polugodišnji finansijski izvještaj za 2021? Od 2021. godine nije obavezna izrada polugodišnjih izvještaja, te isti nemamo.	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje finansijske izvještaje za 2021. godinu, čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje, uz izjavu odgovornog lica kojom bi se potvrdilo da navedena obaveza ne postoji.
4	Da li umjesto bilansa na dan 30.06.2021. godine možemo dostaviti bruto bilans na dan 30.06.2021. godine?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.
5	U dijelu vezanom za dostavljanje dokumentacije između ostaloga se traže i "polugodišnji finansijski izvještaji za 2021. godinu". Kao što ste vjerujem upoznati, u BiH nije obaveza društvima ograničene odgovornosti da izrađuju i podnose polugodišnje finansijske izvještaje FIA, posebno nije uslov za MSP, dok se godišnji izvještaji dostavljaju do 1.3. tekuće godine za prethodnu. S tim u vezi, da li je analitički bruto bilans za 2021. godinu, ovjeren od strane preduzeća, ekvivalent dokumentu koji se traži u pozivu?	Čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje kako bi aplikacija mogla biti adekvatno evaluirana. Potrebno je također dostaviti ovjerenu izjavu kojom potvrđujete da obaveza sastavljanja navedenih izvještaja ne postoji, kako bi se mogli prihvatiti izvještaji koji nisu ovjereni od strane APIF-a/ FIA-e.
6	Polugodišnji finansijski izvještaj - naša firma zakonski nije obavezna izraditi i podnijeti polugodišnje finansijske izvještaje, tako da isti nemamo. Koji od dokumenata može zamijeniti ovaj dokument?	Čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje kako bi aplikacija mogla biti adekvatno evaluirana. Potrebno je također dostaviti ovjerenu izjavu kojom potvrđujete da obaveza sastavljanja navedenih izvještaja ne postoji, kako bi se mogli prihvatiti izvještaji koji nisu ovjereni od strane APIF-a/ FIA-e.

7	D.o.o. nisu obavezni raditi polugodišnji izvještaj koji se traži u pozivu.	Čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje kako bi aplikacija mogla biti adekvatno evaluirana. Potrebno je također dostaviti ovjerenu izjavu kojom potvrđujete da obaveza sastavljanja navedenih izvještaja ne postoji, kako bi se mogli prihvatiti izvještaji koji nisu ovjereni od strane APIF-a/ FIA-e.
8	Vezano za tačku 5.poziva - navedeno je da aplikanti moraju dostaviti dokumentaciju, među kojom je i polugodišnji finansijski izvještaj za 2021. godinu. Ja sam od računovodstva dobila informaciju da se ti izvještaji više ne rade, tj. ukinuti su. Molim vas za pojašnjenje, koji dokument dostaviti?	Čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje kako bi aplikacija mogla biti adekvatno evaluirana. Potrebno je također dostaviti ovjerenu izjavu kojom potvrđujete da obaveza sastavljanja navedenih izvještaja ne postoji, kako bi se mogli prihvatiti izvještaji koji nisu ovjereni od strane APIF-a/ FIA-e.
9	Kompanija po zakonu nije bila obavezna izraditi polugodišnji obračun za 30.06.2021. Šta u tom slučaju?	Čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje kako bi aplikacija mogla biti adekvatno evaluirana. Potrebno je također dostaviti ovjerenu izjavu kojom potvrđujete da obaveza sastavljanja navedenih izvještaja ne postoji, kako bi se mogli prihvatiti izvještaji koji nisu ovjereni od strane APIF-a/ FIA-e.
10	Poštovani, da li se umjesto polugodišnjeg obračuna može dostaviti bruto bilans sa 30.06.2021?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.
11	Je li prihvatljivo da predamo bilans stanja i uspjeha sa 30.11 umjesto sa 30.6.2021?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.
12	Da li je dovoljan bruto bilans sa 30.06.2021?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.
13	Naše preduzeće spada u kategoriju srednjih preduzeća, imamo 95 zaposlenih. Da li mi moramo ipak priložiti navedeni izvještaj, a ako ne, da li bismo mogli sastaviti izjavu da kao srednje preduzeće nismo u obavezi da ga izrađujemo? Kakva bi ta izjava trebala biti? Da li na memorandumu sa potpisom direktora ili je još nešto potrebno?	Čak i preduzeća koja u skladu sa zakonskom regulativom nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju dostaviti polugodišnje izvještaje, obzirom da će isti biti neophodni za evaluaciju kapaciteta kompanije. Pored izvještaja, potrebno je dostaviti izjavu kojom potvrđujete da kompanija nema zakonsku obavezu pripreme finansijskih izvještaja u skladu s zakonskom regulativom, na memorandumu sa potpisom direktora je sasvim dovoljno.
14	Zanima nas da li možemo dostaviti bruto bilans sa stanjem na dan 30.6.2021. da služi kao polugodišnji izvještaj ili to baš mora da bude polugodišnji izvještaj koji se predaje APIF-u ? Da li bruto bilans sa stanjem na dan 30.6.2021. može da bude kao zamjena za polugodišnji finansijski	Čak i preduzeća koja u skladu sa zakonskom regulativom nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju dostaviti polugodišnje izvještaje, obzirom da će isti biti neophodni za evaluaciju kapaciteta kompanije. Pored izvještaja, potrebno je dostaviti izjavu kojom potvrđujete da kompanija nema zakonsku obavezu pripreme finansijskih izvještaja u skladu s zakonskom regulativom. Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.

	izvještaj sa stanjem na dan 30.6.2021. godine?	
15	Kao prilog je potrebno podnijeti polugodišnji finansijski izvještaj za 2021. godinu, ali preduzeće spada u kategoriju malih preduzeća i ne podliježe obavezi sačinjavanja polugodišnjih finansijskih izvještaja, te stoga nismo predavali polugodišnji finansijski izvještaj za 2021. Da li je ovaj izvještaj neophodan ako nismo obveznici predavanja sa poreznog aspekta?	Čak i preduzeća koja u skladu sa zakonskom regulativom nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju dostaviti polugodišnje izvještaje, obzirom da će isti biti neophodni za evaluaciju kapaciteta kompanije. Pored izvještaja, potrebno je dostaviti izjavu kojom potvrđujete da kompanija nema zakonsku obavezu pripreme finansijskih izvještaja u skladu s zakonskom regulativom.
16	Interesuje nas šta trebamo priložiti u odjeljak prijave 6. Documents – Clarification documents. Na konferenciji je spomenuta Izjava da nismo obavezni sačinjavati i prezentirati periodične (polugodišnje) finansijske izvještaje, pa da li istu trebamo priložiti u okviru 6. Documents – Supporting documents ili 6. Documents – Clarification documents. Da li negdje posebno trebamo navesti dokaze negativnog utjecaja COVID-19 krize ili je dovoljno u dijelu prijave COVID-19 pandemic impact dati pregled – činjenice.	Čak i preduzeća koja u skladu sa zakonskom regulativom nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju dostaviti polugodišnje izvještaje, obzirom da će isti biti neophodni za evaluaciju kapaciteta kompanije. Pored izvještaja, potrebno je dostaviti izjavu kojom potvrđujete da kompanija nema zakonsku obavezu pripreme finansijskih izvještaja u skladu s zakonskom regulativom.  Sva prateća dokumentacija se dostavlja u sekciji 6. Documents – Supporting documents. Što se tiče dokazivanja utjecaja COVID-19, dovoljno je da u dijelu prijave COVID-19 pandemic impact date pregled utjecaja pandemije na poslovanje, a dokazivanje će se vršiti putem terenskih posjeta za korisnike koji budu preporučeni za finansiranje u skladu s dostupnim sredstvima.  Dokumentacija koja se dostavlja prilikom prijave na javni poziv je kako slijedi:  1) Originalni registracijski dokument za aplikanta i (sve) izmjene i dopune; 2) Najnoviju Obavijest o razvrstavanju pravne osobe prema klasifikaciji djelatnosti, izdatu od strane nadležnog statističkog organa; 3) Statut i dokumente o osnivanju; 4) Bilans stanja i bilans uspjeha za 2018, 2019. i 2020. godinu; 5) Polugodišnji finansijski izvještaji za 2021. godinu.  Napominjemo da svi prateći dokumenti navedeni u ovom javnom pozivu moraju biti originalni dokumenti ili ovjerene fotokopije ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijave na javni poziv.
17	Polugodišnji izvještaj za 2021 ne pripremamo, jer d.o.o. nisu u zakonskoj obavezi da ga izrađuju, da li	Čak i preduzeća koja u skladu sa zakonskom regulativom nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju dostaviti polugodišnje izvještaje, obzirom da će isti biti

	može neki drugi dokument biti zamjena?	neophodni za evaluaciju kapaciteta kompanije. Pored izvještaja, potrebno je dostaviti izjavu kojom potvrđujete da kompanija nema zakonsku obavezu pripreme finansijskih izvještaja u skladu s zakonskom regulativom.
18	Koje dokumente je potrebno dostaviti u stavci <i>Dokumenti za pojašnjenje</i> , koje dokumente bismo trebali poslati u toj stavci?	Dokumentacija se dostavlja u sekciji Supporting documentation. U sekciji Clarification documents nije potrebno dostavljati dokumentaciju u ovom trenutku.
19	Obzirom da se aplikacija dostavlja online, da li se dokumenti moraju skenirati i dostaviti na taj način? Pominjemo taj detalj jer se govori o originalima ili potvrđenim kopijama pa bi se tu morao i skenirati stranica dokumenta gdje se vidi pečat organa koji potvrđuje validnost kopije.	Dokumentacija se skenira i dostavlja online putem aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents.
20	Da li je potreban idejni projekat od strane stručnjaka u apliciranju na projekat ili ćemo nakon odabira tek imati dodijeljene stručnjake?	Idejni projekat nije neophodan prilikom apliciranja na javni poziv, nakon evaluacije i odabira korisnika, istima će biti dodijeljeni eksperti za izradu planova za kontinuitet poslovanja, te su to troškovi koje snosi GIZ, kao Ugovorni organ.
21	Kompanija radi usluge iz oblasti zavarivanja: obuku i certificiranje zavarivača, certificiranje firmi prema standardima EN ISO 3834 i EN 1090, obuku osoblja za kontrolu i nadzor zavarivanja, razne edukacije i seminare iz oblasti zavarivanja, tehnička podrška. Da li na neki način možemo biti uključeni u projekat?	Isključivo kompanije koje zadovoljavaju sve kriterije prihvatljivosti mogu biti učesnici u javnom pozivu i biti uzeti u razmatranje za dodjelu grant sredstava i tehničke pomoći u vidu izrade planova za kontinuitet poslovanja.
22	Izvozno-orijentisane firme, mora biti izvoza da bi bila firma tretirana kao izvozno-orijentisana?	Izvozno-orijentisana preduzeća su definisana kao preduzeća koja ostvaruju izvoz preko 30% od ukupnog prihoda iz podržanih sektora.
23	Pitanje vezano za kategoriju izvozno-orijentisanih firmi, kada je u pitanju proizvođačka kompanija koja se bavi proizvodnjom drvene ambalaže 16.24 šifra djelatnosti i radi na teritoriji BiH?	Izvozno-orijentisana preduzeća su definisana kao preduzeća koja ostvaruju izvoz preko 30% od ukupnog prihoda iz podržanih sektora. Sve kompanije koje učestvuju u javnom pozivu moraju zadovoljavati navedeni kriterij kako bi mogle biti prihvatljive za učešće.
24	Da li se kroz javni poziv za prijavu interesa za projekte iz oblasti metalskog, mašinskog i drvnog sektora mogu finansirati ideje mladih za osnivanje novog biznisa? Naša zamisao je patentiranje mašine, koja bi olakšala proces u drvnoj industriji kada je u pitanju ogrijev.	Jedan od kriterija prihvatljivosti za učešće jeste da su kompanije registrovane u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine. S tim u vezi, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave od lica koja tek trebaju uspostaviti poslovanje.
25	Da li dolaze u obzir firme koje su tek osnovane i koji su uslovi za to sto se tiče dokumentacije?	Jedan od kriterija prihvatljivosti za učešće jeste da su kompanije registrovane u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine. S tim u vezi, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave od novoosnovanih kompanija.

26	Da li naše preduzeće može da aplicira ako pripada kategoriji izvozno-orijentisanih MMSP-ova, ali ne ostvaruje izvoz preko 30% od ukupnog prihoda. Da li je taj kriterij obavezan?	Kako bi aplikanti bili prihvatljivi, moraju, između ostalog, zadovoljavati sljedeći kriterij: Aplikanti moraju pripadati kategoriji izvozno orijentisanih (preduzeća koja ostvaruju izvoz preko 30% od ukupnog prihoda iz podržanih sektora) MMSP. Navedeni kriterij je eliminatoran i nećemo biti u mogućnosti prihvatiti prijave od aplikanata koji ne zadovoljavaju isti.
27	Da li je 30% procenat izvoza eliminacioni, da li može biti 25% prihvatljiv izvoz?	Kako bi aplikanti bili prihvatljivi, moraju, između ostalog, zadovoljavati sljedeći kriterij: Aplikanti moraju pripadati kategoriji izvozno orijentisanih (preduzeća koja ostvaruju izvoz preko 30% od ukupnog prihoda iz podržanih sektora) MMSP. Navedeni kriterij je eliminatoran i nećemo biti u mogućnosti prihvatiti prijave od aplikanata koji ne zadovoljavaju isti.
28	Naša kompanija se bavi proizvodnjom kartonske ambalaže. Da li je moguće da konkuriramo na Javni poziv za ublažavanje utjecaja krize? Karton koji koristimo se dobiva od drveta.	Kako bi bile prihvatljive za učešće, kompanije iz sektora prerade drveta moraju, između ostalog, biti registrovane pod prihvatljivim statističkim kodovima navedenim u Smjernicama za Aplikante, kao i primarno poslovati pod navedenim kodovima.
29	Poštovani, spisak djelatnosti je sljedeći, 16.10, 16.21, 16.23, 16.29, ... a osnovna djelatnost je 16.23. Da li imamo pravo učešća?	Kako bi kompanije bile prihvatljive za učešće na javnom pozivu, moraju, između ostalog, biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa navedenim u Smjernicama za Aplikante.
30	Zanima nas uloga novootvorene kompanije u samom projektu jačanja drvne industrije?	Kako bi kompanije bile prihvatljive za učešće na javnom pozivu, moraju, između ostalog, biti registrovane u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine.
31	Mi smo mlada porodična kompanija koja je rješenje o registraciji dobila 23.03.2021 godine, a sa radom smo zvanično krenuli u šestom mjesecu. Osnovna djelatnost firme je posredovanje u trgovini. Da li mi kao mlada kompanija sa ovim trenutno opisom djelatnosti možemo učestvovati na ovom pozivu?	Kako bi kompanije bile prihvatljive za učešće na javnom pozivu, moraju, između ostalog, biti registrovane u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine. U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.
32	Da li bi pri apliciranju za ovaj projekat trebalo praviti neku prezentaciju trenutnog stanja firme ili prezentaciju dosadašnjih radova firme te planove za dalji razvoj?	Kako biste aplicirali na javni poziv, dovoljno je da se prijavite na Aplikacijski portal i popunite sva relevantna polja u aplikaciji, kao i dostavite prateću dokumentaciju. Priprema prezentacija o poslovanju kompanije, kao i planovima za budućnost nije neophodna za učešće. Opis poslovanja i utjecaj COVID-19 pandemije na poslovanje možete obrazložiti u sekciji 1.2.Business/Company overview na Aplikacijskom portalu.
33	Da li grant shema podrazumijeva vlastito učešće aplikanata i koji odnos? Sama namjena sredstava u smislu utroška grant sredstava nije baš potpuno razumljiva pa s tim u vezi ako bi mogli dobiti određene inpute.	Kako je navedeno u Smjernicama za aplikante, minimalni vlastiti iznos sufinansiranja koji moraju osigurati korisnici grant sredstava za implementaciju aktivnosti definisanih u planovima za kontinuitet poslovanja je 40% ukupnih prihvatljivih troškova projekta – od čega 20% ukupnih prihvatljivih troškova projekta može biti predstavljeno kao sufinansiranje korisnika za bruto plate uposlenika. Minimalni iznos sredstava za dodjelu

		<p>pojedinačnog granta unutar javnog poziva je 10.000 EUR (19.558,30 KM), dok maksimalni iznos sredstava ne može biti veći od 48.000 EUR (93.879,84 KM). Nakon evaluacije pristiglih prijava, GIZ će angažovati eksterne konsultante kako bi razvili planove za kontinuitet poslovanja za odabrane kompanije. Planovi za kontinuitet poslovanja će biti fokusirani na sljedeće prioritete: 1. Reorganizacija lanca nabavke i inovacije proizvoda; 2. Diverzifikacija baze klijenata kroz pristup novim tržištima. Indikativna lista aktivnosti koje se mogu financirati u okviru planova kontinuiteta poslovanja prikazana je u aneksu A.</p>
34	<p>Ako je firma prošla već jedan poziv, da li može opet aplicirati i na ovaj poziv - znači ista firma ali drugi projekat koji se razlikuje u opisu od prošlog.</p>	<p>Kompanije koje su učestvovala u EU4Business projektu mogu aplicirati bez ikakve prepreke na navedene javne pozive. Kompanije kojima budu dodijeljena sredstva po osnovu ranije objavljenih javnih poziva za dostavljanje prijedloga projekata u okviru EU4BusinessRecovery projekta ne mogu biti podržane kroz ove javne pozive, obzirom da se radi o istovjetnom vidu podrške. Mogu se odlučiti za dodjelu samo jednog ugovora.</p>
35	<p>Da li je već jedan potpisani ugovor sa GIZ-om eliminatorni uvjet?</p>	<p>Kompanije koje su učestvovala u EU4Business projektu mogu aplicirati bez ikakve prepreke na navedene javne pozive. Kompanije kojima budu dodijeljena sredstva po osnovu ranije objavljenih javnih poziva za dostavljanje prijedloga projekata u okviru EU4BusinessRecovery projekta ne mogu biti podržane kroz ove javne pozive, obzirom da se radi o istovjetnom vidu podrške. Mogu se odlučiti za dodjelu samo jednog ugovora.</p>
36	<p>Ako je ovo Javni poziv za iskazivanje interesa i ako će Planove za kontinuitet poslovanja za izabrane MMSP-e raditi stručnjaci angažovani od strane donatora, zašto se popunjavaju prilozi 3 (Projekt) i 4 (Budžet)?</p>	<p>Kompanije popunjavaju isključivo Module 1.Applicant details, 3.Project (isključivo sekcija 3.10.Expected sources of funding), 5.Declaration i 6.Documents. Preostali moduli se ne popunjavaju.</p>
37	<p>Molim za objašnjenje da li predstavlja problem što je firma u stranom vlasništvu i eventualno neke napomene za takve vrste kompanija?</p>	<p>Kompanije u stranom vlasništvu mogu učestvovati u javnom pozivu, s tim da je neophodno voditi računa o tome da zadovoljavaju kriterije koji se odnose na MMSP status kompanije, uključujući i podatke njihovih povezanih/partnerskih preduzeća. Više informacija je dostupno putem sljedećih linkova: <a href="#">Upitnik za samoprocjenu MSP</a> i <a href="#">Korisnički vodič za definiciju MSP</a>.</p>
38	<p>Poštovani, naša firma je kćerka kompanija firme iz EU, koja je, pored nas, vlasnik još nekoliko kompanija u Evropi. Prema konsolidovanim podacima, kompanija vlasnik se svrstava u kategoriju MMSP. Da li samim time i naša firma može biti aplikant kada je u pitanju konkretno ovaj kriterijum?</p>	<p>Kompanije u stranom vlasništvu mogu učestvovati u javnom pozivu, s tim da je neophodno voditi računa o tome da zadovoljavaju kriterije koji se odnose na MMSP status kompanije, uključujući i podatke njihovih povezanih/partnerskih preduzeća. Više informacija je dostupno putem sljedećih linkova: <a href="#">Upitnik za samoprocjenu MSP</a> i <a href="#">Korisnički vodič za definiciju MSP</a>.</p>
39	<p>Kako se tenderom zahtijeva i polugodišnji račun za 2020. godinu, a naše društvo nije bilo u obavezi sačiniti isti, šta u tom slučaju dostaviti?</p>	<p>Kompanije za koje ne postoji zakonska obaveza pripreme i dostavljanja polugodišnjih izvještaja su ipak dužne dostaviti navedenu dokumentaciju kako bi njihova prijava mogla biti evaluirana. S tim u vezi, zamolili bismo Vas da ipak pripremite navedenu dokumentaciju, te da istu dostavite u skladu s</p>

		navedenim rokovima. Također je potrebno dostaviti izjavu kojom biste potvrdili da kompanija nema navedenu obavezu, kako bismo mogli prihvatiti izvještaje koji nisu ovjereni od strane FIA-e i APIF-a.
40	S obzirom na to da nije eksplicitno navedeno u javnom pozivu, te se može tumačiti na različite načine, da li je dozvoljeno sredstva utrošiti u nabavku opreme, nabavku solarnih panela za smanjenje troška el. energije i slično, odnosno da li već imate listu opreme/softvera koji su u skladu s aktivnostima za optimizaciju, automatizaciju procesa, inovaciju procesa i slično, a na osnovu koje ćete procijeniti da je predloženo u skladu s pozivom?	Lista opreme/softvera koji su u skladu s aktivnostima za optimizaciju, automatizaciju procesa, inovaciju procesa i sl. nije definisana unaprijed. Sve aktivnosti predložene od strane eksternih konsultanata angažovanih na izradi planova za kontinuitet poslovanja će biti pripremljene u skladu s navedenim prioritetima za finansiranje i prilagođene različitim potrebama pojedinačnih kompanija.
41	Da li je moguće u okviru pristupa novim tržištima predati zahtjev samo za sufinansiranje opreme u omjeru 60%/40%? Preduzeće je već zastupljeno na tržištima Švicarske ili Hrvatske kao izvoznik, ali bi uz kupovinu nove mašine uspjelo pridobiti neke nove kupce ili kod postojećih izvršiti još veću prodaju da li je isto moguće sprovesti kao Pristup novim tržištima/ Diversifikacija baze klijenata?	Aplikanti nisu u mogućnosti podnijeti prijavu za pojedinačni projekat niti predlagati projektne aktivnosti. Sve projektne aktivnosti će biti definisane u Planovima za kontinuitet poslovanja izrađenim od strane eksternih stručnjaka angažovanih od strane GIZ-a, nakon uvida u poslovanje Aplikanta.
42	Naša firma se bavi proizvodnjom CNC dijelova za mašine koje uglavnom izvozimo na tržište Njemačke (preko 90%). Isporuku ino kupcima obavljamo svake sedmice sa vlastitim prevozom, tj. teretnim vozilima do 3,5 t. Također, uvoz potrebnih repromaterijala obavljamo sa vlastitim prevozom. Da li u okviru ovog javnog poziva možemo aplicirati za nabavku novih teretnih vozila koja ćemo koristiti za izvoz naše robe ino kupcima i uvoz repromaterijala?	Aplikanti nisu u mogućnosti podnijeti prijavu za pojedinačni projekat niti predlagati projektne aktivnosti. Sve projektne aktivnosti će biti definisane u Planovima za kontinuitet poslovanja izrađenim od strane eksternih stručnjaka angažovanih od strane GIZ-a, nakon uvida u poslovanje Aplikanta.
43	Da li možemo aplicirati ako nam je cilj kupovina mašine za posao koji bismo radili u inostranstvu?	Aplikanti nisu u mogućnosti podnijeti prijavu za pojedinačni projekat niti predlagati projektne aktivnosti. Sve projektne aktivnosti će biti definisane u Planovima za kontinuitet poslovanja izrađenim od strane eksternih stručnjaka angažovanih od strane GIZ-a, nakon uvida u poslovanje Aplikanta.
44	Ako odlučimo aplicirati na nabavku mašine, da li samo dio granta može biti oprema? O kolikom se dijelu radi i možemo li dobiti više informacija?	Nabavka opreme ne može biti veća od 50% ukupne vrijednosti projekta. Molimo Vas da vodite računa o činjenici da Aplikanti nisu u mogućnosti podnijeti prijavu za pojedinačni projekat niti predlagati projektne aktivnosti. Sve projektne aktivnosti će biti

		definisane u Planovima za kontinuitet poslovanja izrađenim od strane eksternih stručnjaka angažovanih od strane GIZ-a, nakon uvida u poslovanje Aplikanta.
45	Kada je u pitanju oprema, rekli ste da u određenom iznosu može biti podržana grantom. Da li možete navesti koji je to procenat otprilike?	Nabavka opreme ne može biti veća od 50% ukupne vrijednosti projekta.
46	Da li se može predvidjeti i nabavka repromaterijala unutar investicione mase?	Nabavka repromaterijala nije prihvatljivi trošak
47	Da li predmet sufinansiranja može biti angažovanje stručnjaka iz oblasti novih načina/ pristupa proizvodnji? Npr. uvođenje LEAN proizvodnje i sl.	Navedena aktivnost svakako može biti dio plana za kontinuitet poslovanja, kreiranog od strane eksternog stručnjaka, ukoliko iste budu relevantne za potrebe kompanije nakon izvršene analize poslovanja kompanije.
48	Da li na dokumentaciji koja se zahtjeva poslije izbora privremeno odabranih aplikanta može da stoji da su izdati u svrhu javnih nabavki ili mora da bude naznačeno da su u svrhu javnog poziva?	Navedene potvrde moraju biti izdate za potrebe učešća u javnom pozivu, tako da biste morali pribaviti nove potvrde u slučaju da Vas kontaktiramo za dostavljanje dodatne dokumentacije. Napominjemo da u ovom trenutku nije potrebno da pribavljate navedene potvrde, te da ćete u slučaju potrebe za dostavljanjem istih biti kontaktirani naknadno.
49	Da li je po ovom projektu biti izvoznik eliminatorna stavka?	Navedeni kriterij je eliminatoran, kako bi učestvovala u javnom pozivu, kompanije moraju biti izvozno-orijentisane.
50	Vezano za procenat izvoza koji se navodi u fusnoti - da li je procenat izvoza ispod 30% eliminatorni kriterijum, odnosno da li su prihvatljiva preduzeća koja ostvaruju izvoz od npr. 20%?	Navedeni kriterij je eliminatoran, te preduzeća koja ne zadovoljavaju isti neće biti uzeta u obzir za finansiranje.
51	Molimo Vas za informaciju da li je pad prometa eliminatoran uslov?	Navedeni kriterij nije eliminatoran. Kako bi bili prihvatljivi za učešće, aplikanti moraju imati smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokažu negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s jasnim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu).
52	Da li je eliminatoran uslov pad prometa 2020 u odnosu na 2019 godinu?	Navedeni kriterij nije eliminatoran. Kako bi bili prihvatljivi za učešće, aplikanti moraju imati smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokažu negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s jasnim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu).
53	Ako firma nije imala pad proizvodnje u 2020. godini, a u 2021. u prvom polugodištu znatan pad proizvodnje, da li može dokumentovati taj pad sa bruto bilansom zaključno sa 31.06. umjesto polugodišnjeg finansijskog izvještaja?	Navedeni pad proizvodnje može biti dokazan putem bruto bilansa, ali bruto bilans ne može biti prihvaćen kao isključiva zamjena za polugodišnje izvještaje za 2021. godinu.
54	Da li kao dokaz o negativnim efektima COVID-19 možemo priložiti i globalni porast cijena nabavnog materijala zbog kojeg je naša kompanija imala mali pad na skali dobiti, unatoč tome	Navedeni porast cijena nabavnog materijala može biti prihvaćen kao dokaz o negativnom utjecaju COVID-19 pandemije.



	sto smo ove godine imali porast prometa?	
55	Da li se rok od 3 (tri) mjeseca odnosi na ovjeru ili na original koji će se ovjeravati?	<p>Navedeni rok se odnosi na ovjerene kopije dokumenata koje aplikanti dostavljaju prilikom prijave na javni poziv.</p> <p>Što se tiče dokumentacije koja se dostavlja naknadno, odnosno na zahtjev GIZ-a kao Ugovornog organa, a koja je navedena u tekstu ispod, ista mora biti dostavljena u formi originala ili ovjerene kopije, ali u oba slučaja ne smije biti starija od 3 mjeseca od roka za podnošenje prijava:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Uvjerenje kojim se potvrđuje da aplikant nema dospjele/neizmirene poreske obaveze i/ili dugove za naknade plata i doprinose.</li> <li>2) Uvjerenje kojim se potvrđuje da aplikant nema neizmirenih obaveza po osnovu indirektnih poreza, a koje izdaje nadležna jedinica Uprave za indirektno oporezivanje BiH.</li> <li>3) Original ili ovjerena kopija dokumenta o broju zaposlenika, koju izdaje nadležna poreska uprava.</li> <li>4) Dokaz da odgovorno lice aplikanta nije pravomoćno osuđeno za krivična djela (organizirani kriminal, korupcija, prevara ili pranje novca) u skladu sa važećim propisima u Bosni i Hercegovini.</li> <li>5) Dokaz da aplikant nije pod stečajem, odnosno da nije podvrgnut stečajnom postupku, u skladu sa važećim propisima u Bosni i Hercegovini.</li> </ol>
56	Koliki je minimalni broj radnika koji firma smije imati ili će se morati zapošljavati neki određen (veći) broj radnika da bi se podržao naš planirani projekat?	Ne postoji minimalan broj radnika koji kompanija mora zapošljavati kako bi bila uzeta u obzir za finansiranje. Dovoljno je da zadovoljava kriterije navedene u Smjernicama za Aplikante.
57	Da li se mogu prijaviti obrti sa jednim zaposlenim?	Obrti nisu prihvatljivi učesnici u okviru navedenog javnog poziva, prihvatljiva su isključivo pravna lica registrovana kao d.o.o., odnosno d.d./ a.d.
58	S obzirom na to da se radi sa Vašim ekspertom, da li je i dalje neophodno dostavljati na kraju projekta finansijski i narativni izvještaj - Vama, kao donatoru?	Obzirom da će kompanijama biti dodijeljena grant sredstva nakon izrade planova za kontinuitet poslovanja, iste su u obavezi vršiti redovno izvještavanje, uključujući narativne i finansijske izvještaje, prema GIZ-u, kao Ugovornom organu.
59	Ukoliko je matična firma registrovana pod šifrom djelatnosti 46.73 /trgovina/, a u okviru iste postoji 7 poslovnih jedinica, različite grane djelatnosti, jedna od tih je i poslovna jedinica Proizvodnja pod šifrom 25.11, Da li poslovna jedinica može aplicirati na javni poziv?	Obzirom da podružnice nemaju svojstvo pravnog lica, aplikaciju može podnijeti isključivo matično društvo, ukoliko zadovoljava sve relevantne kriterije.
60	Oprema koja bude predmetom nabavke, da li može da se nabavi iz Kine ili mora biti nabavljena iz EU zemalja?	Oprema mora biti proizvedena u jednoj od država članica EU, državi korisnici PA II fondova, ugovornim stranama Sporazuma o evropskom privrednom području i partnerskim državama obuhvaćenim Evropskim instrumentom za susjedstvo (ENI) i drugim zemljama s kojima je Evropska Komisija uspostavila recipročan pristup vanjskoj pomoći.

61	Možemo li dostaviti ovjerene preslike registracijskih dokumenata kao što to radimo u poslovnim postupcima javnih nabava i drugim poslovima kojima se legitimiramo?	Ovjerene kopije dokumentacije su prihvatljive, s tim da ne smiju biti starije od 3 mjeseca od roka za podnošenje prijava.
62	Firma je u 2020. godini u odnosu na 2019. godinu poslovala pozitivno, odnosno imali smo veći promet za 10%. Možemo li aplicirati na javni poziv?	Pad prometa u 2020. godini nije eliminatoran kriterij. Kako bi bili prihvatljivi za učešće, aplikanti moraju imati ili smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokažu negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s jasnim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu).
63	Da li u iznos sufinansiranja sa Vaše strane od 60% / 40% sa naše strane ulazi i iznos PDV-a npr. kod opreme ili samo neto vrijednost iste?	PDV predstavlja neprihvatljiv trošak, tako da isti ne može biti uračunat u iznos grant sredstava niti vlastitog učešća. Odabrani aplikanti će biti u prilici dobiti potvrdu kojom će biti oslobođeni od plaćanja PDV-a na projektne troškove.
64	Vezano za uslove za prijavu interesa za pomoć poduzetnicima u borbi protiv posljedica izazvanih COVID-19 pandemijom, imam pitanje vezano za uslov oko same klasifikacije preduzeća na mikro, mala i srednja preduzeća. Naime, u fusnoti dokumenta Smjernice za aplikante stoji da su to firme sa manje od 250 uposlenika. Da li to znači da firma iz koje ja dolazim, sa preko 450 uposlenika ne spada u ovu grupu?	<p>Podaci koji se posmatraju prilikom određivanja MMSP statusa kompanija odnose se na broj uposlenika, godišnji prihod i/ili ukupan iznos bilansa stanja. Navedeni podaci se posmatraju za posljednja tri računovodstvena perioda - ukoliko preduzeće premaši pragove tokom dva uzastopna računovodstvena perioda, ne može se smatrati MMSP-om (str. 14 <a href="#">Korisničkog vodiča za definiciju MSP.</a>). Stoga, ukoliko je Vaša kompanija premašila jedan od pragova u toku dva uzastopna računovodstvena perioda, ista ne može spadati pod kategoriju MMSP. Molimo Vas da vodite računa o tome da su MMSP-ovi su definisani kao preduzeća koja upošljavaju manje od 250 osoba i koja imaju godišnji prihod od najviše 50 miliona eura i/ili ukupan godišnji iznos bilansa stanja od najviše 43 miliona eura.</p> <p><a href="#">Korisnički vodič za definiciju MSP</a> sadrži sve relevantne informacije, kao i brojne primjere koji Vam mogu pomoći da procijenite da li Vaša kompanija spada u kategoriju MMSP, obzirom da nismo u mogućnosti dati konačan odgovor bez uvida u sve relevantne informacije i prateću dokumentaciju.</p>
65	Zamolio bih Vas za odgovor da li naša kompanija koja ima ukupno 475 zaposlenih, a koji su raspoređeni u dvije tvornice (u jednoj 337 zaposlenih, a u drugoj 138) ispunjava uslove za prijavu na ovaj javni poziv? Također, moram napomenuti da smo od Vlade FBiH u decembru 2021. godine dobili finansijsku pomoć u iznosu od 700.000 KM za očuvanje radnih mjesta.	<p>Podaci koji se posmatraju prilikom određivanja MMSP statusa kompanija odnose se na broj uposlenika, godišnji prihod i/ili ukupan iznos bilansa stanja. Navedeni podaci se posmatraju za posljednja tri računovodstvena perioda - ukoliko preduzeće premaši pragove tokom dva uzastopna računovodstvena perioda, ne može se smatrati MMSP-om (str. 14 <a href="#">Korisničkog vodiča za definiciju MSP.</a>). Stoga, ukoliko je Vaša kompanija premašila jedan od pragova u toku dva uzastopna računovodstvena perioda, ista ne može spadati pod kategoriju MMSP. Molimo Vas da vodite računa o tome da su MMSP-ovi su definisani kao preduzeća koja upošljavaju manje od 250 osoba i koja imaju godišnji prihod od najviše 50 miliona eura i/ili ukupan godišnji iznos bilansa stanja od najviše 43 miliona eura.</p> <p><a href="#">Korisnički vodič za definiciju MSP</a> sadrži sve relevantne informacije, kao i brojne primjere koji Vam mogu pomoći da</p>

		<p>procijenite da li Vaša kompanija spada u kategoriju MMSP, obzirom da nismo u mogućnosti dati konačan odgovor bez uvida u sve relevantne informacije i prateću dokumentaciju.</p> <p>U okviru ovog javnog poziva, Aplikanti koji su primili Državnu pomoć u iznosu većem od 200.000 EUR u posljednje tri fiskalne godine, nisu prihvatljivi za učešće.</p>
66	Da li se podaci i odgovori unutar obrasca unose na bosanskom jeziku ili engleskom jeziku?	Podatke možete unositi ili na lokalnim jezicima ili na engleskom, imate potpunu slobodu da sami odaberete.
67	Budući da ćemo za mjesec dana imati potpun izvještaj za 2021. godinu, a veliki nam je problem sada praviti polugodišnji, da li se može naknadno dostaviti cijeli izvještaj za 2021. ovjeren od strane FIA-e?	Polugodišnji izvještaji su potrebni za evaluaciju prijave, tako da zaista nismo u mogućnosti prihvatiti naknadno dostavljanje izvještaja, obzirom da će evaluacija biti vršena u toku mjeseca februara.
68	Molim Vas da mi objasnite šta trebam popuniti samo za prijavu interesa.	<p>Potrebno je da popunite sljedeća polja u aplikacijskoj formi, dostupnoj putem sljedećeg linka: <a href="https://eu4business.core-enigma.com/">https://eu4business.core-enigma.com/</a>:</p> <p>1. Applicant details</p> <p>1.1. Company information</p> <p>1.2. Business/Company overview</p> <p>Company name</p> <p>Legal form</p> <p>Company size</p> <p>Address and city</p> <p>Registration date</p> <p>Primary business activity code and description</p> <p>ID number (JIB)</p> <p>Tax ID number (PIB) (if applicable)</p> <p>Responsible person (first name + last name)</p> <p>Responsible person's email:</p> <p>Responsible person's telephone number</p> <p>Responsible person's gender</p> <p>Contact person (first name + last name, position)</p> <p>Contact person's email</p> <p>Contact person's telephone number</p> <p>Company website</p> <p>1.2. Business/Company overview</p> <p>Tax Liability</p> <p>U Please indicate polju naznačiti da li je kompanija ostvarila ograničenu obavezu plaćanja poreza u Njemačkoj.</p> <p>MSME status</p> <p>U tabeli naznačiti podatke o prihodu, broju zaposlenika i vrijednosti bilansa stanja za kompaniju i njena povezana/ partnerska preduzeća za 2018., 2019. i 2020. godinu. (Naziv donatora, iznos, godina dodjele sredstava, svrha sredstava)</p>

		<p>State aid U tabeli naznačiti informacije o bespovratnim sredstvima dodijeljenim od strane bh. institucija (na svim nivoima), domaćih i međunarodnih donatora u proteklom trogodišnjem periodu</p> <p>Applicant's business operations Dati pregled poslovanja Aplikanta uključujući glavne izvozne proizvode, tržišta, itd.), fokusirajući se na rast ostvaren prethodnih godina (u odnosu na promet, izvoz, zaposlene, kupce itd.).</p> <p>Exports as a share of production (%): Unijeti učešće izvoza (%) u ukupnoj proizvodnji.</p> <p>COVID-19 pandemic impact Dati pregled uticaja pandemije COVID-19 na poslovanje Aplikanta (promet, zaposleni, nabavku/ potražnju, logističke izazove, itd.), kao i popuniti tabelu sa podacima utjecaja pandemije na poslovanje u odnosu na promet, dobit, izvoz i broj uposlenika.</p> <p>Staff qualifications U tabeli navesti kvalifikacije i broj radnika.</p> <p>3.Project 3.10.Expected sources of funding Expected EU4BusinessRecovery contribution (KM): Unijeti očekivani iznos EU4BusinessRecovery granta Applicant's contribution (B): Unijeti maksimalni iznos sredstava koje je firma spremna uložiti za učešće u projektu TOTAL project value (A+B) Ukupna vrijednost projekta</p> <p>Pored navedenih polja, aplikanti također popunjavaju sva dostupna polja u sekciji 5.Declaration, kao i dostavljaju neophodnu prateću dokumentaciju u sekciji 6. Documents – Supporting documents.</p>
69	Naša firma je do 21.06.2021. imala drugi statistički broj, od 21.06.2021. nam je statistički broj 31.01.	Potrebno je da se kompanije najkasnije od 31.12.2018. godine primarno bave prihvatljivim aktivnostima pod prihvatljivim kodovima navedenim u Smjernicama kako bi mogli biti uzeti u obzir za finansiranje.
70	Preduzeće je bilo registrovano 1/2018. ali u 3/2019. preduzeće je promijenilo vlasnika, da li trebamo odluku i statut prve i druge firme, ili samo zadnje?	Potrebno je dokumentovati sve promjene koje ste naveli vezano za registraciju kompanije.

71	Nasa šifra djelatnosti je 17.21. Da li možemo aplicirati na javni poziv?	<p>Prihvatljive šifre unutar javnog poziva su sljedeće:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
72	S obzirom da smo zainteresovani za "Javni poziv za prijavu interesa za projekte iz oblasti metalnog, mašinskog i drvnog sektora" koji se odnosi na mala i srednja preduzeća, zanima nas da li je otvoren Javni poziv koji se odnosi na velika preduzeća, odnosno da li će biti otvoren u toku godine?	Projekat EU4BusinessRecovery podržava isključivo mikro, mala i srednja preduzeća (MMSp) u metalnom i drvnom sektoru u smanjenju posljedica izazvanih pandemijom Covid-19. S tim u vezi, u narednom periodu nije planirana podrška za velika preduzeća.
73	Da li postoji uslov za izbor i izvršavanje određenog broja aktivnosti u nekom omjeru savjetodavne usluge i implementacija, ili je moguće sredstva tražiti za jednu ili više aktivnosti vezanih za dio koji se odnosi na implementaciju (npr. apliciranje za sredstva za samo jednu aktivnost - Inovacija procesa (korištenje opreme višeg tehnološkog nivoa))?	Projektni troškovi ne mogu uključivati isključivo nabavku opreme, već isti moraju uključivati i komplementarne savjetodavne aktivnosti. Troškovi opreme ne mogu prelaziti 50% ukupne vrijednosti projekta.
74	Da li je moguće u okviru javnog poziva aplicirati za sredstva koja se odnose na ulaganje i adaptaciju proizvodnog pogona preduzeća?	Putem navedenog javnog poziva, za odabrane kompanije dostupna je tehnička podrška u vidu angažmana eksternih konsultanata za izradu planova za kontinuitet poslovanja u kojima će biti definisane ključne aktivnosti potrebne za oporavak kompanija od utjecaja COVID-19 krize. Grant sredstva će biti odobrena za finansiranje aktivnosti definisanih u planovima kontinuiteta poslovanja, uz vlastito učešće kompanija. S tim u vezi, kompanije ne mogu predlagati pojedinačne aktivnosti niti projekte, već će iste biti definisane u planovima definisanim od strane eksternih stručnjaka.
75	Ukoliko možemo učestvovati, projekat koji planiramo prijaviti jeste kupovina većeg prostora u kojem planiramo ubaciti mašine za obradu	Putem navedenog javnog poziva, za odabrane kompanije dostupna je tehnička podrška u vidu angažmana eksternih konsultanata za izradu planova za kontinuitet poslovanja u kojima će biti definisane ključne aktivnosti potrebne za

	plastike, da li možemo tu vrstu projekta prijaviti.?	oporavak kompanija od utjecaja COVID-19 krize. Grant sredstva će biti odobrena za finansiranje aktivnosti definisanih u planovima kontinuiteta poslovanja, uz vlastito učešće kompanija. S tim u vezi, kompanije ne mogu predlagati pojedinačne aktivnosti niti projekte, već će iste biti definisane u planovima definisanim od strane eksternih stručnjaka.
76	Da li se javni poziv odnosi na investicije ili samo na pružanje tehničke podrške? Naime, naša firma želi da krene u nabavku peći za termičku obradu, i mislili smo aplicirati sa tim projektom ukoliko je moguće.	Putem navedenog javnog poziva, za odabrane kompanije dostupna je tehnička podrška u vidu angažmana eksternih konsultanata za izradu planova za kontinuitet poslovanja u kojima će biti definisane ključne aktivnosti potrebne za oporavak kompanija od utjecaja COVID-19 krize. Grant sredstva će biti odobrena za finansiranje aktivnosti definisanih u planovima kontinuiteta poslovanja, uz vlastito učešće kompanija. S tim u vezi, kompanije ne mogu predlagati pojedinačne aktivnosti niti projekte, već će iste biti definisane u planovima definisanim od strane eksternih stručnjaka.
77	Da li se u sklopu javnog poziva može aplicirati za ugradnju solarnih elektrana?	Putem navedenog javnog poziva, za odabrane kompanije dostupna je tehnička podrška u vidu angažmana eksternih konsultanata za izradu planova za kontinuitet poslovanja u kojima će biti definisane ključne aktivnosti potrebne za oporavak kompanija od utjecaja COVID-19 krize. Grant sredstva će biti odobrena za finansiranje aktivnosti definisanih u planovima kontinuiteta poslovanja, uz vlastito učešće kompanija. S tim u vezi, kompanije ne mogu predlagati pojedinačne aktivnosti niti projekte, već će iste biti definisane u planovima definisanim od strane eksternih stručnjaka.
78	Obzirom da se vlasnik kapitala odlučio za finansiranje nabavke mašine, zanima me da je prihvatljivo sa aspekta javnog poziva?	Putem navedenog javnog poziva, za odabrane kompanije dostupna je tehnička podrška u vidu angažmana eksternih konsultanata za izradu planova za kontinuitet poslovanja u kojima će biti definisane ključne aktivnosti potrebne za oporavak kompanija od utjecaja COVID-19 krize. Grant sredstva će biti odobrena za finansiranje aktivnosti definisanih u planovima kontinuiteta poslovanja, uz vlastito učešće kompanija. S tim u vezi, kompanije ne mogu predlagati pojedinačne aktivnosti niti projekte, već će iste biti definisane u planovima definisanim od strane eksternih stručnjaka. Ukoliko stručnjaci ocijene da je navedena aktivnost relevantna za kompaniju, ista svakako može biti finansirana u okviru planova kontinuiteta poslovanja.
79	Zaključno sa 31.12.2020. nismo imali 30% izvoza od ukupnog prometa, ali zaključno sa 31.12.2021. jesmo, da li imamo pravo apliciranja ?	Relevantna godina za posmatranje % izvoza u odnosu na proizvodnju je 2021, tako da je dovoljno da ste u toku navedene godine bili izvozno-orijentisana kompanija.
80	Da li je prihvatljiv oblik registracije samostalni preduzetnik?	Samostalni preduzetnici nisu prihvatljivi aplikanti u okviru javnog poziva.

81	<p>Naša kompanija je registrovana 5.7.2018. godine. Da li možemo aplicirati sa ovim datumom osnivanja?</p> <p>Primarna šifra naše djelatnosti je 16.23 Proizvodnja ostale građevne stolarije i elemenata? U web formi za prijavu aplikacije nema striktno navedene ove šifre djelatnosti, pa nas zanima da li je ona prihvatljiva?</p>	<p>Što se tiče perioda registracije, obzirom da je u Smjernicama navedeno da kompanije moraju biti registrovane najkasnije do 31.12.2018. godine, kompanija zadovoljava navedeni uslov.</p> <p>Ipak, u okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
82	<p>Kao dokumentacija o osnivanju firme da li je dovoljno da se priloži odluka o osnivanju ili treba još nešto?</p>	<p>Što se tiče Rješenja o osnivanju, dovoljno je dostaviti inicijalni dokument, pored Statuta kompanije, ukoliko isti postoji.</p>
83	<p>Da li se u digitalnoj formi mogu poslati dokumenti?</p>	<p>Sva dokumentacija se dostavlja putem EU4BusinessRecovery aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents u vidu skeniranih dokumenata na kojima se jasno vide originalni potpisi i pečati, odnosno ovjere dokumenata.</p>
84	<p>Obzirom da se prijava vrši online znači li to da se dokumenti skeniraju i šalju tako?</p>	<p>Sva dokumentacija se dostavlja putem EU4BusinessRecovery aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents u vidu skeniranih dokumenata na kojima se jasno vide originalni potpisi i pečati, odnosno ovjere dokumenata.</p>
85	<p>Da li se dokumenti šalju putem aplikacije ili na e mail?</p>	<p>Sva dokumentacija se dostavlja putem EU4BusinessRecovery aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents u vidu skeniranih dokumenata na kojima se jasno vide originalni potpisi i pečati, odnosno ovjere dokumenata.</p>
86	<p>Da li dokumente skeniramo i šaljemo?</p>	<p>Sva dokumentacija se dostavlja putem EU4BusinessRecovery aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents u vidu skeniranih dokumenata na kojima se jasno vide originalni potpisi i pečati, odnosno ovjere dokumenata.</p>

87	<p>Učitali smo svu dokumentaciju koja je tražena po javnom pozivu u PDF formatu. Iz razloga što u uputstvu piše da " Napominjemo da svi prateći dokumenti navedeni u ovom javnom pozivu moraju biti originalni dokumenti ili ovjerene fotokopije ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijave na javni poziv ili će u suprotnom takve prijave biti uklonjene sa liste prijava preporučenih za dodjelu ugovora. Ukoliko prateća dokumentacija ne bude dostavljena prije predviđenih rokova, prijava će biti odbijena isključivo po tom osnovu. " Da li onda Vama dostavljamo ovjerenu dokumentaciju (poštom ili....) ili ?</p>	<p>Sva dokumentacija se dostavlja putem EU4BusinessRecovery aplikacijskog portala u sekciji 6. Documents – Supporting documents u vidu skeniranih dokumenata na kojima se jasno vide originalni potpisi i pečati, odnosno ovjere dokumenata. Dokumentacija dostavljena poštom ili emailom neće biti uzeta u obzir.</p>
88	<p>Kompanija nije u mogućnosti da se prijavi na portal za podnošenje projektnih prijedloga. Javlja se greška da email nije validan.</p>	<p>Sva tehnička pitanja vezana za registraciju na Aplikacijskom portalu EU4BusinessRecovery ili online prijavu moraju biti upućena na sljedeću e-mail adresu: <a href="mailto:support@enigma.ba">support@enigma.ba</a>.</p>
89	<p>Obzirom da prošle godine zakonski nije bilo obavezno predati šestomjesečne bilanse stanja i uspjeha u AFIP, da li je prihvatljivo da Vama predamo šestomjesečne ovjerene bilanse od strane knjigovodstva, ali ne i od strane AFIP-a?</p>	<p>Svakako, prihvatit ćemo navedene izvještaje. Zamolili bismo i da, pored navedene dokumentacije, dostavite i izjavu kojom biste potvrdili da ne postoji zakonska obaveza pripreme polugodišnjih izvještaja.</p>



90	<p>Da li je dovoljno samo da se prijavimo na ovaj način tj. ovim putem na ovaj email na koji sad se javljamo? Treba li dokumentaciju dostavljati odmah i na koji način i koju dokumentaciju? Imate li opširnije upute kao npr. uslove koje moramo ispuniti da bi bili odabrani?</p>	<p>Sve relevantne informacije se nalaze u Smjernicama za Aplikante, koje možete preuzeti putem sljedećeg linka: <a href="https://eu4business.core-enigma.com/">https://eu4business.core-enigma.com/</a> (sekcija Guidelines, pored naziva javnog poziva).</p> <p>Kako bi podnijeli prijavu na ovaj javni poziv, aplikanti moraju izvršiti registraciju na Aplikacijskom portalu EU4BusinessRecovery (<a href="http://www.eu4business.core-enigma.com">www.eu4business.core-enigma.com</a>). Aplikanti mogu dostaviti prijavu na engleskom ili bosanskom/hrvatskom/srpskom jeziku.</p> <p>Korisnički priručnik je dostupan za preuzimanje putem EU4BusinessRecovery Aplikacijskog portala za sve aplikante. Sva tehnička pitanja vezana za registraciju na Aplikacijskom portalu EU4BusinessRecovery ili online prijavu dostavljaju se putem sljedeće e-mail adrese: <a href="mailto:support@enigma.ba">support@enigma.ba</a>.</p> <p>Prilikom prijave na javni poziv, aplikanti moraju dostaviti sljedeću dokumentaciju putem Aplikacijskog portala EU4BusinessRecovery (u sekciji Supporting documentation):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Originalni registracijski dokument za aplikanta i (sve) izmjene i dopune;</li> <li>2) Najnoviju Obavijest o razvrstavanju pravne osobe prema klasifikaciji djelatnosti, izdatu od strane nadležnog statističkog organa;</li> <li>3) Statut i dokumente o osnivanju;</li> <li>4) Bilans stanja i bilans uspjeha za 2018, 2019. i 2020. godinu;</li> <li>5) Polugodišnji finansijski izvještaji za 2021. godinu.</li> </ol> <p>Napominjemo da svi prateći dokumenti navedeni u ovom javnom pozivu moraju biti originalni dokumenti ili ovjerene fotokopije ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijava na javni poziv ili će u suprotnom takve prijave biti uklonjene sa liste prijave preporučenih za dodjelu ugovora. Ukoliko prateća dokumentacija ne bude dostavljena prije predviđenih rokova, prijava će biti odbijena isključivo po tom osnovu.</p> <p>Rok za podnošenje prijava i prateće dokumentacije je 31.01.2022. godine do 16:00 sati</p>
91	<p>U smjernicama za aplikante, neke šifre su boldirane a neke nisu. Znači li to da boldirane imaju prednost u odnosu na druge.</p>	<p>Sve statističke šifre navedene u Smjernicama za aplikante se jednako posmatraju, te nijedna od navedenih šifri nema prednost u odnosu na drugu.</p>
92	<p>Da li prateći originalni dokumenti moraju biti mlađi od 3 mjeseca?</p>	<p>Svi prateći dokumenti navedeni u ovom javnom pozivu moraju biti originalni dokumenti ili ovjerene fotokopije ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijava na javni poziv.</p>

93	Pod stavkom 'tehnička pomoć', da li se pod istom tom podrškom stručnjaka podrazumijeva i pomoć ili savjetovanje pri pronalasku eventualnih firmi kojima bismo izvozili svoje proizvode? Ukoliko firma ima definisan plan vlastitog projekta, i ispunjava kapacitet, uslove, daje li to ipak šansu da, uz dogovor stručnjaka, ipak baš taj biznis i pokrenu?	Tehnička pomoć uključuje isključivo izradu planova za kontinuitet poslovanja. Isključivo aktivnosti koje su navedene kao preporuke za osiguranje kontinuiteta poslovanja MMSP-ova u navedenim planovima mogu biti finansirane.
94	Da li savjetodavne usluge ulaze u iznos odobrenih grant sredstava, ako da, na koji način se vrši odabir eksperata i kako se određuje visina neto naknade? Ovdje govorimo o savjetodavnim uslugama u dva dijela, jedan u toku evaluacije gdje Vi angažirate osobe koje će izvršiti evaluaciju i dati preporuke, i drugi koji se odnosi na aktivnosti nakon što je projekt odobren.	Troškove usluga pruženih od strane eksternih stručnjaka za potrebe izrade planova za kontinuitet poslovanja snosi GIZ kao ugovorni organ, dok savjetodavne usluge identificirane u navedenim planovima predstavljaju projektne troškove i mogu biti finansirani putem grant sredstava ili vlastitog učešća korisnika grant sredstava.
95	Pitanje vezano za dokumente o osnivanju - naša firma je osnovana 1960-ih godina, da li je dovoljno da dostavimo statut? Sličan argument i za Originalni registracijski dokument za aplikanta i (sve) izmjene i dopune - Da li je uredu da dostavimo aktuelni registracijski dokument star minimalno 5 godina?	U navedenom slučaju potrebno je da dostavite originalno rješenje o registraciji kompanije, obzirom da statut ne može zamijeniti navedeni dokument. Pored toga, morate voditi računa o tome da svi prateći dokumenti moraju biti originalni dokumenti ili ovjerene fotokopije ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijave na javni poziv.
96	U smjernicama se navodi polugodišnji obračun za 2021 godinu, iz razloga što je novim Zakonom o računovodstvu ukinuto sastavljanje polugodišnjih izvještaja da li ovo znači da ipak moramo uraditi presjek sa navedenim datumom i izraditi bilans stanja i uspjeha?	U navedenom slučaju potrebno je dostaviti izjavu da kompanija nije dužna pripremati polugodišnje izvještaje, kako bi se prihvatila dokumentacija koja nije ovjerena od strane Agencije za posredničke, informatičke i finansijske usluge RS (AFIP) ili Finansijsko-informatička agencije FBiH (FIA). Pored toga, kompanija je dužna izraditi i dostaviti presjek sa navedenim datumom, kako bi Vaša prijava mogla biti adekvatno evaluirana.

97	<p>Preduzeće posluje 26 godina te se primarno bavi proizvodnjom sobnih vrata sa šifrom djelatnosti 16.23 Proizvodnja ostale građevinske stolarije. Pogođeni krizom zbog pandemije COVID-19, imali smo tešku prethodnu i ovu godinu. U ovoj godini nam je izvoz znatno smanjen kako zbog pandemije tako i zbog nemogućnosti ugovaranja većih poslova zbog nedovoljnih kapaciteta. Upravo bi nam sredstva iz nekog EU fonda mnogo značila kako bismo povećali naš kapacitet, nabavili mašine za veću produktivnost i tako bismo postali izvezno orijentirano preduzeće. Ovim putem vam se obraćamo sa molbom ukoliko se nekome od davaoca grant sredstava možemo obratiti za dozvolu za apliciranje ali da aplikacija bude prihvatljiva zbog ranije navedenih razloga.</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
98	<p>Možete li nam odgovoriti da li mi možemo kao društvo izvršiti prijavu na ovaj javni poziv. U našem spektru usluga koje nudimo registrovani smo za izvoz stolova i stolica i drvenog namještaja gdje dijelom spadamo i u drvnu industriju a i u Vanjskotrgovinskoj komori BiH smo zavedeni kao izvoznici. Imamo kao glavnu šifru djelatnosti 41.20 kao ali vršimo i izradu drvnog namještaja a u okviru registrovane djelatnosti.</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>

99	<p>Da li kompanije registrovane pod širom djelatnosti 16.24 mogu učestvovati u javnom pozivu ili isključivo kompanije registrovane pod šiframa 16.22 i 16.29?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
100	<p>Izvozno preduzeće sa 80 zaposlenih, registrovano pod šifrom Proizvodnja lijepljenih ploča- šifra 16.21? Da li ovakvo preduzeće može konkurisati ukoliko ostvaruje izvoz od 100% vrijednosti proizvodnje?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
101	<p>Nase preduzeće je u okviru dokumenta Obavještenja o razvrstavanju poslovnog subjekta po djelatnosti, razvrstano pod osnovnu djelatnost: 26.12 - proizvodnja punih elektronskih ploča. Međutim, proizvodni procesi i ostale djelatnosti upisane u rješenje o registraciji</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim u Smjernicama za aplikante. Prihvatljivost po osnovu navedenog kriterija će biti utvrđena na osnovu Obavijesti o razvrstavanju pravne osobe</p>

	<p>preduzeća su u okviru 25. , 28. 29 grupa, koje su prihvatljive za ovaj Javni poziv. Molimo pojašnjenje da li smo u tom slučaju ispunili Kriterijum prihvatljivosti, jer preduzeće značajan dio aktivnosti realizuje upravo u okviru prihvatljivih grupa za prijavu na Javni poziv?</p>	<p>prema klasifikaciji djelatnosti, izdate od strane nadležnog statističkog organa.</p>
102	<p>Kriterij prihvatljivosti je i djelatnost, po rješenju o registraciji registrovani smo za obavljanje svih djelatnosti, dok je primarna šifra 16.23 - proizvodnja ostale građevne stolarije i elemenata. S obzirom da je u pozivu navedena grupa 16, a zatim ispod posebno navedene 16.22 i 16.29, da li s našom šifrom djelatnosti možemo aplicirati na navedeni poziv?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala 16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa 16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja 31.0 Proizvodnja namještaja 31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore 31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja 31.03 Proizvodnja madraca 31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
103	<p>Preduzeće se bavi proizvodnjom sobnih vrata u okviru šifre 16.23, međutim, iste nema u padajućem meniju?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala 16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa 16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja 31.0 Proizvodnja namještaja 31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore 31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja 31.03 Proizvodnja madraca 31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>

104	<p>Da li je statistička šifra 16.10 prihvatljiva za ovaj Javni poziv? U dijelu "kriteriji prihvatljivosti" naveli ste, između ostalog, da je grupa sektora 16, ali samo dvije šifre 16.22 i 16.29?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
105	<p>Molim za provjeru da li preduzeće čija je šifra djelatnosti 16.10 (Impregnacija drveta) ima pravo podnošenja prijave na javni poziv u metalnoj, mašinskoj i drvnoj industriji, s obzirom na to da u samoj prijavi nema ponuđena ova šifra djelatnosti?</p>	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>

106	Da li na javnom pozivu mogu učestvovati pravna lica sa osnovnom šifrom djelatnosti upisanoj u statistici 16.10?	<p>U okviru Javnog poziva za iskazivanje interesa, EU4BusinessRecovery projekt podržava kompanije iz sektora prerade drveta, koje, između ostalog, moraju biti registrovane i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta, navedenim ispod:</p> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, nismo u mogućnosti prihvatiti prijave kompanija koje ne ispunjavaju navedeni uslov.</p>
107	Zanima nas da li bruto bilans sa stanjem na dan 30.6.2021. može da služi kao polugodišnji izvještaj ili to mora da bude polugodišnji izvještaj koji se predaje APIF-u?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje finansijske izvještaje za 2021. godinu, čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje, uz izjavu odgovornog lica kojom bi se potvrdilo da navedena obaveza ne postoji.
108	U odjeljku 3. Project popunili smo podatke. Pretpostavljamo da smo trebali popuniti polja obzirom da još uvijek ne znamo tačno šta bi bio prijedlog konsultanta za Projekat niti potrebnu vrijednost za tu namjenu. Također, u polje ukupna vrijednost projekta, mi smo unijeli maksimalan iznos sredstava za dodjelu, i srazmjerno tome naš udio od 40% i udio EU4BusinessRecovery od 60%. Da li je dovoljno da prihvatimo tačno 40% ukupnih prihvatljivih troškova Projekta kao vlastiti iznos sufinansiranja?	U polju koje se odnosi na Applicant's contribution unosite maksimalan iznos sredstava koje ste spremni uložiti kao vlastito ko-finansiranje u projektu (vodeći računa o tome da 20% ukupnih troškova mogu biti predstavljeni kroz bruto plate uposlenika), dok u polje Expected EU4BusinessRecovery contribution unosite očekivani iznos grant sredstava. Možete svakako predstaviti minimalni iznos sufinansiranja od 40%.
109	Kompanija nije registrovana u oblasti mašinske, metalne ili drvna industrije, ali se bavi proizvodnjom čeličnih šatora. Zanima nas da li možemo aplicirati na javni poziv?	U skladu sa Smjernicama za Aplikante, kako bi bile prihvatljive za učešće, kompanije moraju biti registrovane i primarno poslovati pod relevantnim statističkim šiframa navedenim u Smjernicama. Navedene informacije će biti potvrđene putem Obavijesti o razvrstavanju pravne osobe prema klasifikaciji djelatnosti, izdate od strane nadležnog statističkog organa.
110	U skladu sa tačkom 4. - Kriteriji prihvatljivosti, molim Vas da pojasnite da li se na Poziv može prijaviti firma čija primarna djelatnost prema Fed.	U skladu sa Smjernicama za Aplikante, kako bi bile prihvatljive za učešće, kompanije moraju biti registrovane i primarno poslovati pod relevantnim statističkim šiframa navedenim u Smjernicama. Navedene informacije će biti potvrđene putem

	zavodu za statistiku (statistička šifra 33.20) nije navedena u Pozivu, iako se veliki broj navedenih šifri nalazi u Rješenju o registraciji firme?	Obavijesti o razvrstavanju pravne osobe prema klasifikaciji djelatnosti, izdate od strane nadležnog statističkog organa.
111	Da li su prihvatljive firme samo sa šiframa djelatnosti koje su navedene u javnom pozivu ili to mogu biti i druge firme? Firma se bavi projektovanjem industrijskih procesnih postrojenja i šifra djelatnosti nam je 71.12.	U skladu sa Smjernicama za Aplikante, kako bi bile prihvatljive za učešće, kompanije moraju biti registrovane i primarno poslovati pod relevantnim statističkim šiframa navedenim u Smjernicama. Navedene informacije će biti potvrđene putem Obavijesti o razvrstavanju pravne osobe prema klasifikaciji djelatnosti, izdate od strane nadležnog statističkog organa.
112	Firma trenutno zapošljava 28 radnika, i imala je preko 3. mil KM prometa u 2021. godini. Ima konstantan rast prometa od 2018. godine do 2021., i nije zabilježila pad prometa u vrijeme pandemije. U prošloj godini je zaposleno 5 radnika i kupljene 3 mašine. Zanima me da li ima pravo aplicirati na projekat?	<p>U skladu sa Smjernicama za aplikante, kako bi se smatrao prihvatljivim, aplikant mora ispunjavati sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– biti pravno lice registrovano kao društvo ograničene odgovornosti (d.o.o.) ili dioničko/ akcionarsko društvo (d.d./ a.d.);</li> <li>– biti registrovan u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine;</li> <li>– pripadati kategoriji izvozno orijentisanih MMSP-ova;</li> <li>– imati smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokaže negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s očitim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu);</li> <li>– biti registrovan i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta/ metala.</li> </ul> <p>U skladu s navedenim, smanjenje prometa nije eliminatoran kriterij ukoliko je kompanija u mogućnosti dokazati negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/ 2021. godini. S tim u vezi, potrebno je da u okviru sekcije 1.2.Business/Company overview, u podsekciji COVID-19 pandemic impact pojasnite utjecaje COVID-19 krize na poslovanje kompanije u navedenom periodu kako bi se prilikom evaluacije moglo utvrditi da li kompanija zadovoljava navedeni kriterij te kako mogla biti smatrana prihvatljivom za učešće na javnom pozivu.</p>



113	<p>Firma je osnovana 2009. godine, šifra djelatnosti je 16.10 Proizvodnja rezane građe. Imamo status izvoznika, preko 60% naših proizvoda šaljemo za Albaniju i Makedoniju. Za vrijeme korone nismo imali pad prihoda, svake godine nam raste prihod, nismo radnike odjavljivali, čak smo povećali broj. Da li mi imamo pravo aplicirati na ovaj javni poziv?</p>	<p>U skladu sa Smjernicama za aplikante, kako bi se smatrao prihvatljivim, aplikant mora ispunjavati sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– biti pravno lice registrovano kao društvo ograničene odgovornosti (d.o.o.) ili dioničko/ akcionarsko društvo (d.d./ a.d.);</li> <li>– biti registrovan u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine;</li> <li>– pripadati kategoriji izvozno orijentisanih MMSP-ova;</li> <li>– imati smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokaže negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s očitim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu);</li> <li>– biti registrovan i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta:</li> </ul> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od pluta, slame i pletarskih materijala  31 Proizvodnja namještaja  31.0 Proizvodnja namještaja  31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore  31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja  31.03 Proizvodnja madraca  31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, ukoliko Vaša kompanija nije registrovana i ne djeluje primarno pod jednim od navedenih prihvatljivih kodova, nećemo biti u mogućnosti prihvatiti prijavu.</p>
114	<p>Da li možemo aplicirati na javni poziv sa šifrom djelatnosti 20.101.ili 16.10. Piljenje i proizvodnja rezane građe.</p>	<p>U skladu sa Smjernicama za aplikante, kako bi se smatrao prihvatljivim, aplikant mora ispunjavati sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– biti pravno lice registrovano kao društvo ograničene odgovornosti (d.o.o.) ili dioničko/ akcionarsko društvo (d.d./ a.d.);</li> <li>– biti registrovan u Bosni i Hercegovini najkasnije do 31.12.2018. godine;</li> <li>– pripadati kategoriji izvozno orijentisanih MMSP-ova;</li> <li>– imati smanjenje prometa u 2020. godini ili biti u mogućnosti da dokaže negativni utjecaj COVID-19 krize u 2020/2021. godini, s očitim trendom rasta u periodu prije COVID-19 – 2018. i 2019. godini (u zapošljavanju, prometu, izvozu);</li> <li>– biti registrovan i primarno poslovati pod prihvatljivim statističkim šiframa u industriji prerade drveta:</li> </ul> <p>16 Prerada drveta i proizvoda od drveta i pluta, osim namještaja; proizvodnja predmeta od slame i pletarskih materijala  16.22 Proizvodnja sastavljenog parketa  16.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od drveta, proizvoda od</p>

		<p>pluta, slame i pletarskih materijala</p> <p>31 Proizvodnja namještaja</p> <p>31.0 Proizvodnja namještaja</p> <p>31.01 Proizvodnja namještaja za poslovne i prodajne prostore</p> <p>31.02 Proizvodnja kuhinjskog namještaja</p> <p>31.03 Proizvodnja madraca</p> <p>31.09 Proizvodnja ostalog namještaja</p> <p>U skladu s navedenim, ukoliko Vaša kompanija nije registrovana i ne djeluje primarno pod jednim od navedenih prihvatljivih kodova, nećemo biti u mogućnosti prihvatiti prijavu.</p>
115	Da li se obrti mogu prijaviti na objavljeni javni poziv podrške drvnoj, metalnoj i mašinskoj industriji?	U skladu sa Smjernicama za aplikante, obrti nisu prihvatljivi za učešće na javnom pozivu.
116	<p>Postavio bih pitanje vezano za proizvodnju i izvoz firme iz Gradiške (BiH) sa šifrom djelatnosti 31.09</p> <p>Firma pozitivno posluje organizovana je tako da je d.o.o. sa poslovnim jedinicama</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Salon namještaja xx</li> <li>2. Salon namještaja xx</li> <li>3. Proizvodnja namještaja ( kupljena proizvodnja 01.09.2021 g. sa 40 radnika od čega 16 žena) direktor je žena</li> </ol> <p>U vlasništvu je i SZR xx koja proizvodi namještaj za d.o.o. firmu u vlasništvu istog vlasnika. Vrijednost izvoza kontinuirano raste, u 2020 godinu je bio 4.395.705,00 KM.</p> <p>Moram napomenuti da bi novokupljena proizvodnja prestala s radom da nije „naša“ firma preuzela objekte, mašine i radnike. d.o.o. je osnovana 28.05.2009. godine. Da li imamo pravo podnijeti zahtjev na Javni poziv EU4BusinessRecovery?</p>	<p>U slučaju kompanija koje imaju povezana ili partnerska preduzeća, potrebno je uključiti i podatke takvih preduzeća, u omjeru definisanom u <a href="#">Korisničkom vodiču za definiciju MSP</a>. U suštini, na osnovu informacija koje ste naveli u emailu, pretpostavka je da je društvo kći u potpunom vlasništvu Vaše kompanije i da se ista smatra povezanim licem. U ovakvom slučaju, podacima Vašeg preduzeća mora se dodati 100 % podataka povezanog preduzeća - podaci se odnose na broj uposlenika, godišnji prihod i/ili ukupan iznos bilansa stanja. Navedeni podaci se posmatraju za posljednja tri računovodstvena perioda - te ukoliko preduzeće premaši pragove tokom dva uzastopna računovodstvena perioda, ne može se smatrati MMSP-om (str. 14 Vodiča). Molimo Vas da vodite računa o tome da su MMSP-ovi su definisani kao preduzeća koja upošljavaju manje od 250 osoba i koja imaju godišnji prihod od najviše 50 miliona eura i/ili ukupan godišnji iznos bilansa stanja od najviše 43 miliona eura.</p> <p><a href="#">Korisnički vodiču za definiciju MSP</a> sadrži sve relevantne informacije, kao i brojne primjere koji Vam mogu pomoći da procijenite da li Vaša kompanija spada u kategoriju MMSP, obzirom da nismo u mogućnosti dati konačan odgovor bez uvida u sve relevantne informacije i prateću dokumentaciju.</p>

117	<p>Kao kriterij prihvatljivosti navodi se između ostalog i smanjenje prometa u 2020. godini. S obzirom na to da smo mi nakon globalne krize 2008. godine imali značajniji pad u poslovanju, od čega smo se oporavljali gotovo deset godina, tek smo prije par godina promijenili djelatnost iz trgovine u preradu drveta, što nam je počelo donositi pozitivan rezultat. Analizom finansijskih izvještaja utvrdi se da nismo imali značajniji pad poslovanja tokom 2020. godine u odnosu na 2019. ili 2018. godinu, što i nije teško uzmemo li u obzir da se prethodno jako malo radilo. S tim u vezi, na koji način je još moguće dokazati negativan utjecaj COVID-19? Da li se npr. i izgubljene prilike, odnosno oportunitetni troškovi mogu u ovom slučaju iskazati kao negativni, jer suštinski zbog COVID-19 mi nismo mogli uvesti nove proizvode, nabaviti i instalirati proizvodnu liniju za nove proizvode, kao niti uskladiti proizvodne procese za postojeće proizvode, nismo se mogli osloniti niti na pouzdane partnere i dobavljače od kojih smo određene usluge outsourcali pa smo samim time imali i veće troškove angažmana vlastitih kapaciteta koje smo morali nabaviti kako bismo nastavili s proizvodnjom da ne bismo izgubili ugovore s klijentima, a s druge strane, zbog obustava u prometu roba na graničnim prijelazima nismo realizirali plan prodaje, što se također odrazilo na novčane tokove, iako je u konačnici rezultat ipak bio dobar?</p>	<p>U vezi s utjecajem pandemije COVID-19, u sekciji 1.2.Business/Company overview - COVID-19 pandemic impact (Provide an overview of the impact the COVID-19 pandemic on the Applicant's business operations (turnover, employees, supply/ demand, logistics, etc.) treba navesti sve negativne efekte koje je pandemija imala na poslovanje, sa posebnim fokusom na pad prometa, izvoz i broj uposlenih. Svakako je relevantno i da navedete situacije koje ste predstavili u mailu ispod. Napominjemo da pad prometa u 2020. godini nije eliminatoran kriterij ukoliko kompanije u svojim prijavama pojasne i naknadno dokažu negativne utjecaje COVID-19 pandemije.</p>
118	<p>Da li u Opštini moramo ovjeriti dokumente koji su ranije izrađeni? Statističko razvrstavanje imamo iz 2018. godine, ništa se nije mijenjalo, to stoji i u novom Rješenju o registraciji. Aneks ugovora o osnivanju je iz 2020. godine, bilansi su izrađeni ranije, ovjereni u APIF-u, pa moramo li tražiti nove ili te priložiti? Statut nemamo, ali ugovor o osnivanju da.</p>	<p>Ukoliko se dostavljaju originali dokumentacije, isti ne trebaju biti ovjereni od strane nadležnih organa. Ukoliko se dostavljaju kopije, iste moraju biti ovjerene i ne starije od 3 mjeseca, od roka za podnošenje prijave na javni poziv.</p>

119	Molimo Vas da nam objasnite pojam ukupan bilans? Da li se to odnosi na poslovni rezultat ili dobit za navedenu godinu? Zatim, šta se podrazumijeva pod ukupan obrt? Da li je to fakturisana realizacija odnosno promet perioda?	Ukupan bilans stanja se odnosi na ukupnu vrijednost bilansa stanja, odnosno vrijednost aktive/ pasive za relevantne godine. Drugi kriterij se odnosi na ukupan promet ostvaren od strane kompanije tokom posmatranih perioda.
120	Pogledala sam smjernice za razvrstavanje preduzeća, dakle i tu je obavezno popuniti Upitnik za samoprocjenu? U kojem dijelu tačno popunjavamo Upitnik?	Upitnik za samoprocjenu je alat kreiran od strane Evropske komisije, koji kompanijama služi za procjenu vlastitog MMSP statusa. Isti je dostupan putem sljedećeg linka: <a href="https://ec.europa.eu/growth/tools-databases/SME-Wizard/smeq.do;SME_SESSION_ID=3_97xHn9WByUjJsAy92o84j8KBKCC69XpHlrbc5jVwDJu8n6nX5!-820782026?execution=e1s1">https://ec.europa.eu/growth/tools-databases/SME-Wizard/smeq.do;SME_SESSION_ID=3_97xHn9WByUjJsAy92o84j8KBKCC69XpHlrbc5jVwDJu8n6nX5!-820782026?execution=e1s1</a> i nije dio aplikacijske forme koju aplikanti popunjavaju.
121	U roku od dvije sedmice nakon obavještenja, privremeno odabrani aplikanti moraju dostaviti različita uvjerenja iz porezne, UINO i slično, zatim se ispod navodi kako ta uvjerenja ne smiju biti starija od 3 mjeseca od roka za podnošenje prijava, s tim u vezi, da li uvjerenja smiju biti izdata nakon 31.1. odnosno, u periodu od dvije sedmice nakon što dostavite obavještenje o privremenom izboru aplikanata?	Uvjerenja mogu biti izdata nakon što bude dostavljeno obavještenje o privremenom izboru aplikanata.
122	Hoće li se podržati firme koje uvode ISO certifikate kojima je na neki način preduvjet Plan kontinuiteta kao npr. ISO 22301/ISO 22313 ili ISO 28000 ?	Uvođenje standarda osiguranja kvaliteta industrije predstavlja jednu od prihvatljivih mogućih aktivnosti implementiranih u okviru plana kontinuiteta poslovanja za kompanije, navedeni u Aneksu 4.
123	U vezi sa dokumentom -Polugodišnji finansijski izvještaji za 2021. godinu kako ga trebamo ovjeriti, da li samo pečatom firme ili?	Zahvaljujemo Vam se na upitu. Dovoljno je da stavite pečat firme, ali bismo Vas zamolili da pored toga, dostavite i ovjerenu izjavu predstavnika kompanije kojom potvrđujete da kompanija nema obavezu pripremanja polugodišnjih finansijskih izvještaja, obzirom da isti nisu ovjereni od strane APIF-a ili FIA-e.
124	Dokumenti u stavci popratni dokumenti, da li je potrebno poslati sve izmjene i dopune od dana osnivanja? Naša firma je osnovana 1995. godine.	Zamolili bismo Vas da ipak dostavite sve izmjene, sa posebnim fokusom na originalno rješenje, kao i posljednje rješenje kompanije.
125	Kako 2021. godine nije bilo obavezno dostavljati polugodišnji izvještaj, koju dokumentaciju prilažemo sa 30.06.2021, može li samo bruto bilans?	Bruto bilansi ne mogu biti zamjena za polugodišnje finansijske izvještaje za 2021. godinu, čak i kompanije koje nemaju obavezu pripreme polugodišnjih finansijskih izvještaja moraju pripremiti i dostaviti navedene izvještaje, uz izjavu odgovornog lica kojom bi se potvrdilo da navedena obaveza ne postoji.